



抗击疫情 我们始终在一起

周口日报

3

2020年1月30日

组版编辑：郭怡晨

电话：6199502

E-mail：zkrbgg@126.com

人大代表出资出力共抗疫情

本报讯（记者 刘昂）近日，面对来势汹汹的新型冠状病毒感染的肺炎疫情，我市各级人大代表积极响应市人大常委会《关于全市各级人大代表参与新型冠状病毒疫情防控战的倡议书》，主动作为、爱心助力，坚定必胜信心、尽力参与防控，为坚决遏制疫情扩散、夺取防控斗争胜利贡献力量。

省人大代表王七峰向川汇区城南街道办事处捐赠资金5万元，用于购置抗击疫情物资、设备；市人大代表王永兴向太康县疫情防控指挥部捐赠1万个口罩；郸城县汲冢镇人大代表苑松林为疫情防控一线工作人员送去50套防护服和4000个口罩；川汇区人大代表王春江把价值1万元的N95口罩和1万元现

金，赠与川汇区城南街道办事处；省人大代表刘天华通过商水县红十字会捐款2万元，用于支援疫情防控工作。

除了捐款捐物，来自不同工作岗位的王淑华、盖会章、于健、时兴荣、王七峰等人大代表放弃假期，冲到疫情防控第一线，用实际行动带领群众共同抗击疫情。

人大代表的积极行动既是响应市人大常委会倡议的具体表现，也是发挥人大代表引领作用的主动作为。疫情面前大家是命运共同体，更是责任共同体，我市各级代表必将万众一心、众志成城，凝聚千万群众的磅礴力量，共同战“疫”，坚决打赢这场疫情防控战。①6

周口妇产医院院长张平捐款1万元驰援疫区

本报讯（记者 卢好亮 马月红）1月27日10时30分，在周口妇产医院会议室，院长张平通过河南省青少年发展基金会捐款1万元，用于购买武汉当地急缺的医疗用品、口罩、防护服、消毒液、护目镜等物品，驰援疫区，抗击疫情。随后，张平又带领医院34名医护人员在抗击疫情“请战书”上签上名字，并按上鲜红的手印。

为全力以赴助力打赢疫情防控阻击战，周口妇产医院紧急成立了抗击疫情应急预备队和新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作组，张平任组长。工作组发出倡议书，号召全院职工时刻准备，增强防护意识，以最好的状态投入日常临床诊疗和疫情防控中，带头向患

者及其家属科学传播防控知识，自觉维护、共同营造文明有序安全的生活工作环境。倡议书发出后，周口妇产医院全体职工积极响应，纷纷在“请战书”上签名，申请成为抗击疫情应急预备队成员，时刻听从上级部门统一安排，随时准备投入到抗击疫情第一线。

“作为一名党员和医院院长，在关键时期要作风过硬，拉得出、冲得上、打得赢。”张平说，周口妇产医院一定主动承担更多的义务和担当，大力弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的精神，坚守在岗、守土尽责，把疫情防控各项措施落实、落细、落到实处，以实际行动助力我市打好打赢疫情防控阻击战。②6

周口义工踊跃捐款助力疫情防控

本报讯（记者 窦娜）“病毒无情，人间有爱，作为义工，我们更要积极奉献爱心，用实际行动为疫情防控作出贡献。”1月29日下午，周口市社工义工联合会（周口义工）会长郭宗辉在周口义工各个微信群倡议大家，为打赢这场生命保卫战作出自己应有的贡献。

30元、50元、100元、200元……当日下午，记者在周口义工微信群看到，广大义工慷慨解囊，纷纷以微信转账的

形式奉献爱心。截至当日17时，周口义工微信群共接收爱心款6100元。“爱心不分大小，捐款不分多少，倡议发出后，许多义工表示要为疫情防控尽一份力，与武汉人民同舟共济。”郭宗辉告诉记者，捐款仍在继续，希望广大爱心人士和义工会员积极响应，为早日打赢这场没有硝烟的战争助力。

据了解，捐款结束之后，周口义工将集中上交市慈善总会。②6

政协委员冯凤侠义捐口罩支持防疫

本报讯（记者 韩志刚 通讯员 王皓）1月27日上午，川汇区委统战部工作人员来到位于中州大道南段的得力公司，从该公司总经理冯凤侠手中拿到100多个口罩。据了解，截至目前，冯凤侠已经累计捐献口罩2万余个。

冯凤侠还有一个身份——川汇区台侨界政协委员。她热心公益事业，每年高考期间，她都会组织赠送矿泉水、学习用具，并在考点设立遮阳棚和凳子，受到广大考生和家长的好评。

新型冠状病毒感染的肺炎疫情出现后，市场上口罩紧俏。冯凤侠得知后，马上在朋友圈发布信息，向有需要的市民免费赠送口罩。为了方便大家取口罩，她还专门重新开门营业，短短两三天时间就送出约2万个口罩。

1月26日晚，川汇区召开新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作会议，要求区直部门进入小区开展工作。川汇区委统战部迅速召开会议贯彻落实。冯凤侠得知后第一时间赶到店内，把留作自用的100多个口罩捐献出来，用于一线工作人员自身防护。

冯凤侠表示，现在，举国上下都在积极行动抗击疫情，她作为一名政协委员，更应该挺身而出，为抗击疫情作出贡献。希望大家能够携起手来，共渡难关。①6

沈丘举行抗击疫情医疗物资捐赠仪式

本报讯（记者 韦伟）1月29日上午，沈丘县举行抗击疫情医疗物资捐赠仪式。

捐赠仪式上，大唐伟业房产有限公司董事长唐东升表示，疫情就是召唤，作为企业家有责任也有义务为疫情防控贡献力量。大唐伟业将继续关注疫

情，持续开展助力行动，为沈丘战斗在疫情防控一线的工作人员和医务人员保驾护航、增强信心、送去温暖，为疫情防控工作贡献力量。

此次捐赠，大唐伟业房产有限公司共捐赠6万个口罩、2000套防护服，价值80余万元。②5

一名老兵的家国情怀

记者 李一 通讯员 冯永西

“如今国家有难，我以一个老兵的名义，向国家、向奋斗在防疫一线的工作者献上一份微薄之力”。1月29日，扶沟县崔桥镇古城村90岁的退伍军人王耀章拿出自己的积蓄，向村党支部捐出6000元，用于疫情防控。

王耀章1948年10月至1957年10月在部队服役，参加过淮海战役、渡江战役，1957年10月响应党中央“从哪里来，到哪里去”的号召光荣复员，在古城村安度晚年。

几十年来，他默默无闻，安心从事生产，从没有向组织开口要过任何待遇，是新时代的另一个“张福清”。面对汹涌而至的疫情，王耀章坐不住了。眼花看不清电视，他就让家人给他讲眼前的形式，告诫家人不要给国家添乱。随着疫情的发展，他想，自己不能为国家

作大的贡献，但也要做点儿什么，献上一份微薄之力。听说防控非常重要，口罩、84消毒液是防控必备物资，他就与家人商量，把儿女们孝敬自己的钱捐出来，为防疫作点贡献。儿女们见90高龄的老父亲有这份心非常感动，全力支持父亲的想法。

1月29日，王耀章的儿子带着父亲捐献的6000元钱，亲手交给了古城村党支部书记王长征。王长征拿着王耀章老人捐出的6000元钱，激动地说：“我们当村干部的一定好好努力，做好防控工作，让政府放心，让群众满意。”

灾难无情人有情，家国情怀人敬重。90岁高龄的王耀章以一个老兵的名义，拿出自己的积蓄，以实际行动彰显了新时代一个老兵的家国情怀。①6

组版编辑：郭怡晨

“希望大家平平安安！” ——我市群众众志成城积极面对疫情

记者 李硕

1月29日晚8时，昔日人头攒动的五一路上空荡荡的，以往被人们围得水泄不通的网红打卡门店都关了门，整条街道显得寂静而孤单。新型冠状病毒感染的肺炎疫情来势凶猛，蔓延迅速，庚子春节注定成为了最特别的春节。

在当前防控新型冠状病毒感染的肺炎的严峻斗争中，各级党组织、广大党员干部、各行各业、各色人群都在用不同的方式为防控疫情尽一份力。目前，我市群众积极响应号召，心态平稳，理性面对疫情。

周口中心城区很多社区都设置了疫情检测点，在楼道、电梯门口张贴了《致广大市民的一封信》《致近日从武汉返乡人员的一封信》，号召群众配合

相关工作。陈州社区的志愿者说：“在前线工作的医务人员用生命为我们打仗，我们一定听从号召，主动防护，加强锻炼，规律作息，提高自身免疫力，尽自己的力量防止疫情传染和扩散。我相信，我们一定可以快速度过难关，战胜疫情。”

家住公务员小区的李先生夫妇隔几天就会选人少的时候“全副武装”出门购买必需品，顺便散步。“我们都很重视这次疫情，每次出门都会做好防护措施。我之前每天都要出门散步，在家里根本待不住。现在，我不能不出门就在家里待着，利用有限的空间保证每天的运动量，增强抵抗力，把身体和心情都调节好。坚决响应国家号召，做好防

控。”李先生告诉记者。

为了打赢疫情防控阻击战，在非常时期采取了非常手段。封闭城市、限制交通、关闭景区、隔离人员、减少流动、取消节日期间的人群聚集活动等，会暂时影响经济的活跃度，尤其是餐饮、旅游和零售等服务业将受到损失，承受压力。但与人民群众生命健康相比，这些付出都是值得的。

黄河路上的一家水果店正在打折促销，店主告诉记者，为了供应春节市场，他年前进了不少货，面对突如其来的影响和随之而来的一系列措施，一开始还有些手足无措，但通过这几天的调整和网上销售，暂时稳住了阵脚。“把店里的余货清清，就关店，一定要降低疫

情传播风险。如果有市民需要，可以在网上或者通过微信订货。”店主一边整理库存，一边告诉记者。

当前，疫情防控正处在关键期，节后返程高峰疫情防控将面临更大的压力和更为复杂的局面。我市群众响应号召，态度鲜明。“我觉得首先要做好防护措施，也不用惊慌，多看正规的、官方的消息，而不是看没有来源的小道消息盲目跟风，更不要随便传播不实言论。”市民张先生说，“作为一名普通市民，应该积极响应各级政府的号召，希望大家能重视这次疫情，尽量不聚会、少外出、待在家里，做好防范措施。前方的医护人员更要保重，希望大家平平安安！”②6

周口中心城区400余辆应急运力储备车“整装待发”

市交通运输局疫情防控敢当“急先锋”

本报讯（记者 陈永国 彭慧）疫情就是命令，交通必须担当！新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控一级应急响应启动以后，市交通运输局积极行动，切实做好疫情防控应急运力保障工作。

1月29日，该局印发了《应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作一级应急响应工作方案》，对做好交通运输应急运输保障工作提出要求。在市局层面，成立了应急运输保障组，负责做好应急运力准备和应急运输优先

通行保障工作。按照市交通运输局要求，市运管局组建了50辆35座以上证件齐全有效、车辆技术状况良好的客车，50辆证件齐全有效、车辆技术状况良好的5吨以上货车（其中30辆普通运输车辆、15辆厢式货车及5辆加油货车），300辆车辆技术状况良好、驾驶员驾驶技术过硬、日常运营规范的巡游出租车和网约车作为应急运力储备，抽调50名政治素质高、身体状况良好的工作人员，作为应急机动处置人员，保证预

案启动后及时到达指定地点集结并接受运输任务；确定了2家二类以上资质的修理厂作为车辆维护应急救援队伍，保证在应急运输组织中车辆维护救援第一时间响应。

同时，周运集团储备了40台客车、19台货车，作为企业应急运力。各县市区交通运输局按照当地党委政府和疫情防控指挥部的要求，分别组建了应急运力和保障队伍。

在做好应急运力保障的同时，市县

两级交通运输部门全力以赴做好公路保通工作，严格按照“一断三不断”（一断是坚决阻断病毒传播渠道，三不断是公路交通网络不能断、应急运输绿色通道不能断、必要的群众生产生活物资运输通道不能断）工作要求，加强执法检查，保障公路安全畅通，确保应急物资、生产生活物资运输；严格落实“三不优先”（不检查、不停车、不收费、优先通行）运输保障措施，确保应急物资运输畅通无阻“一路绿灯”。①6



新型冠状病毒疫情防控以来，生鲜果蔬、米面粮油等生活必需品的供应成为市民的关注点。近日来，不少市民发现，许多餐饮企业通过设置便民菜摊、蔬菜线上外卖等多种形式，助力蔬菜供应，成了市民家门口的便民“菜篮子”。

1月30日上午，庆丰路一家饭店在店前摆满了青菜、水果、鱼等食材，供市民选购。据饭店工作人员说：“我们把为春节期间准备下的多余食材拿出来，平价售卖，避免食材浪费，也方便了周边社区居民。”

图为市民在庆丰路一家饭店门前选购菜品。

记者 孙安平 摄

周口丰泉环保：做好垃圾处理防止疫情传播

本报讯（记者 窦娜）目前，新型冠状病毒感染的肺炎正处于疫情防控关键期，各地废弃口罩激增，生活垃圾大幅增加。为保证垃圾及时妥善处理，防止疫情传播，周口市丰泉环保电力有限公司加强日常管理，落实各项防控措施，保障生产运营，努力将病毒的危害性、传播性把控至零。

为有效防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情，保证全体员工的身体健康与生命安全，1月29日上午，该公司总经理刁杰针对各部门的防控工作进行督查，并对不规范的防控及消杀方式进行纠正。为防止个别区域消杀不彻底，当日15时，综合部联合运营部集中对各值班点、楼道、卫生间、电

梯、设备区域等进行统一消杀，要求做到细节不放过、死角不放过。同时，该公司要求严格执行所有人员进出厂区及办公时都要规范使用口罩，外来必要进厂人员做好体温监测。值班人员每天询问在岗员工的健康状况，如有发热、干咳等症状及时上报。综合部每天监督保洁人员不定时喷洒消毒液等，及时做好记录，力争把感染的风险降到最低。

“生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任。我们将做好本职工作，确保各类城市废弃物及时妥善处理处置、民生服务不受影响，为打赢这场疫情防控战贡献力量。”刁杰表示。

大学生刘亚地捐款2万元支持疫情防控

本报讯（记者 韩志刚 通讯员 王露冰）“疫情传播得快，你们一定得先做好自我保护啊，我也不知道能帮上什么，这是我自己的钱，你们拿去买些防护物品……”1月27日上午，在川汇区上下共抗疫情的关键期，家住小桥街道办事处建东社区的青年团员、大二在校生刘亚地自发为建东社区疫情防控一线工作人员送来了2万元爱心款。

防控阻击战打响以来，小桥街道办全体机关、社区干部取消休假，全部投入疫情防控一线。目前，他们已设置社区疫情防控站点6个，搭建防护棚3处，发放张贴《一封信》、公告书、疫情防控温馨提示累计11000多份，悬挂宣传条幅380余条，55个小区全部设疫情防控服务点，全面排查农贸市场、宾馆、网吧等重点场所，各社区对主要入村道路采取设置措施进行隔离和排查。

基层干部不眠不休、辛勤付出，刘亚地看在眼里、记在心里。大年初三恰好是他的20岁生日，刘亚地把平时积攒的2万元积蓄尽数拿出，送到正在执勤排查的建东社区党支部书记杨玲手中，用于购买防控必需品，为自己过了一个最有意义的生日，同时也为基层工作人员送去了温情和后备保障。

小桥街道办党组书记侯明亮对刘亚地的举动表示钦佩。他说，刘亚地以实际行动展现了当代青年风采，为疫情防控贡献了自己的青春力量。社会各界的支持，也让大家更加坚定了联防联控、群防群治，依靠广大人民群众的力量打贏这场疫情防控阻击战的信念。①6

送馒头

记者 杨光林 通讯员 黄国赞

1月29日上午，项城市贾岭镇包点班子成员、镇人大主席团主席李浩文和麻大庄村驻村干部武向伟一起，跑了4个村子才买了100多个馒头。说起买馒头也确实不是件容易的事，由于疫情原因，许多饭店没有开门，他们买的100多个馒头是别人自家留用硬均出来的。为了使群众和武汉返乡人员生活不受影响，李浩文已通知一家饭店开门，并向他们进行了预订。

麻建伟是麻大庄村武汉返乡人员，新型冠状病毒疫情发生后，为了全村人的安危，他和家人主动在家隔离。由于他们家没有过多贮存馒头，现有的馒头已经吃完。馒头作为家庭生活的主要面食，是必不可少的，于是他就通过村里成立的武汉返乡人员微信群，发出了自己的需求信息。

群众的事无小事，更何况是特殊时期的武汉返乡人员，这时李浩文没

有多想，马上进行了回复，让麻建伟在家耐心等待。李浩文开车和武向伟一起，跑了4个村子才买了100多个馒头。说到买馒头也确实不是件容易的事，由于疫情原因，许多饭店没有开门，他们买的100多个馒头是别人自家留用硬均出来的。为了使群众和武汉返乡人员生活不受影响，李浩文已通知一家饭店开门，并向他们进行了预订。麻建伟接到李浩文、武向伟送来的馒头后，感动得不知说什么才好，表示一定要响应政府号召，耐心隔离，直到安全度过潜伏期，尽到一个武汉返乡人员应尽的社会责任。①6